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Lippmann: Javno mnenje

Javno  mnenje  so  vse  predstave,  na  podlagi  katerih  delujejo  skupine  ljudi  ali  posamezniki,  ki 

delujejo v njihovem imenu. Vsaka oblast se sprašuje, kako bi posameznikovo mnenje spremenila v 

javno mnenje. Javno mnenje s pridom uporabljajo vse politične sile v demokratičnih družbah, saj z 

njim ustvarjajo „večinsko mnenje“. Manj izobraženi posamezniki niso zmožni ločiti med močnimi 

osebnimi mnenji nekega posameznika in dejanskim javnim mnenjem, zato skupni družbeni interesi 

največkrat ne pridejo v diskurz javnega mnenja. Manj izobraženi posamezniki se zato zanašajo na 

strokovnjake in s tem presojajo celotno situacijo, medtem ko tisti bolj izobraženi in inteligentni 

presojajo javno mnenje bolj razumno in preko premisleka, ter tako izločijo tista posamezna mnenja, 

ki bi lahko preveč vplivala na njihovo lastno mnenje.

Dewey: Javnost in njeni problemi

Vsako dejanje nekega posameznika vpliva tudi na druge.  Ko imajo posledice teh ravnanj  večji 

doseg, govorimo o javnem značaju. Uresničitev javnosti je možna preko predstavnikov, ki delujejo 

kot varuhi običajev. Javnost ne obstaja brez publicitete. Tudi brez zakonskih omejitev mišljenja in 

sporočanja še vedno ne dosegamo popolne svobode. Takšno zmotno prepričanje daje individuumu 

občutek zgolj navidezne svobode, saj je le-ta še vedno del nekega širšega družbenega koncepta. 

Oblastniki preko demokracije, ki je omogočila široke družbene razprave, dajejo zgolj navidezno 

misliti, da delajo za javni interes. Da se informacije uspešno širijo, jih je potrebno artikulirati na tak  

način, da bodo pritegnile kar največ ljudi. 

Key: Javno mnenje in demokratična politika; definicija javnega mnenja

Vladanje  je  osnovano  na  javnem  mnenje,  prvo  brez  drugega  ne  more  obstajati,  zato  morajo 

vladajoči  ugotavljati,  kakšno  je  javno  mnenje  in  mu  posvečati  pozornost.  Vladajoči  morajo 

posvečati pozornosti željam vladanih. Tista posamezna mnenja, ki se vladajočim zdijo pomembna 

in bi jih bilo pametno upoštevati, pridejo v ospredje Javnost je sestavljena iz več pozornih javnosti 

in velike nepozorne javnosti. Nekateri problemi interesno spodbudijo samo določene dele javnosti, 

drugi pa celotno javnost.


